

工程咨询服务

上海市建设工程咨询行业协会特约刊登 网址: www.scca.sh.cn



欢迎关注 协会微信公众号 "SCCA"

主持人: 王铭辉 电话: 021-63234015 传真: 021-63214266 E-mail: wmh1872@sina.com

行业快递

以“服务为本、实事求是、优质优价、科学合理”为基本原则 工程监理计价规则编制研讨会在沪召开

按照住房和城乡建设部建筑市场监管司的有关要求,10月30日,中国建设监理协会组织行业专家在上海召开了“工程监理计价规则编制研讨会”。



会上,各地专家热烈讨论了规则的研究思路和编制方向,基本确立了本规则应在服务为本、实事求是、优质优价、科学合理的基本原则下进行编制,明确了通过理

以“放管服”改革精神为指导,紧密联系工程监理行业发展现状,探索一套有效解决市场恶性竞争、适应我国建设市场需求的计价方式,提升企业竞争实力,提高行业发展质量,在推动工程建设高质量发展中发挥更大作用。

行业动态

中招协招标代理机构专委会 第二届第三次工作会议在扬州召开



11月4日,由中国招标投标协会主办、江苏省招标中心有限公司承办的中国招标投标协会招标代理机构专业委员会(以下简称“专委会”)第二届第三次工作会议在江苏省扬州市召开。

专委会副主任石国虎通报了《招标投标法(修订草案送审稿)》修订情况;介绍了《招标代理服务规范》(GB/T 38357-2019)相关情况;对招标采购从业人员首次测试情况进行了说明;对中招协正在组织编制的《建设项目全过程工程咨询服务招标文件示范文本》(以下简称“示范文本”)情况进行了介绍。

行业传真

2020 建设监理创新发展交流会在杭州召开

10月29日至30日,2020建设监理创新发展交流会在杭州召开。本次交流会由浙江省全过程工程咨询与监理管理协会和上海市建筑科学研究所(集团)有限公司主办。

加快向股份制改造,建设现代企业之路;加快实行人才战略,形成企业品牌;诚信经营,擦亮企业品牌。

创品牌,体现企业核心价值;六要防风险,包括政策风险、组织风险、管理风险、外部风险等。

询管理有限责任公司副总工程师赵勇,中咨公路工程监理咨询有限公司董事长程志虎,中国工程监理大师杨卫东等数十位行业专家,就监理制度改革、全过程工程咨询实践、“雷神山”监理工作、行业创新等主题,与参会代表共同探讨行业现状及困惑,展望行业未来发展。

朱永斌在致辞中介绍了浙江省监理行业近年来通过开拓创新取得的成效,同时也指出当前存在的突出问题。

随后,王早生作了《积极探索转型升级高质量发展之路》的主旨演讲,对监理企业探索转型升级高质量发展,提出了两点建议。

会上同期举行了由《建设监理》杂志组织评选的“全过程工程咨询服务十佳案例”颁奖仪式。



行业警示

斩断伸向工程建设领域权力黑手

11月2日,中央纪委国家监委网站发布通报,湖南省娄底市委原书记龚武生被开除党籍。通报指出,龚武生“帮助、纵容亲属插手工程项目敛财”,“长期利用职务上的便利,在工程项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物”。

透过这些案例,领导干部插手工程建设领域特点明显。比如权钱交易频繁,“围猎”和“被围猎”交织。一些权力行使者与工程建设承包方沆瀣一气,形成利益交换链条。

河南省招标投标协会日前在郑州召开二届六次理事会。协会会长、副会长、监事会主席、副主席、常务理事、理事共五十一人参加了会议。

金融杠杆“撬动”发展引擎 湖北招投标行业搭建“政银企”平台

金融是现代经济的核心,是牵一发而动全身的杠杆,要推动实体经济高质量发展,必须紧紧依靠金融机构的大力支持。

湖北省招标投标协会相关负责人表示,今年5月,协会面向全省公开征集“提供疫情防控期间有关诉求”的工作,总结企业人才流失、经营成本增加、合同无法履行、资金短缺、专家抽取困难等问题,并将诉求汇总提交给政府相关部门。

河南省招标投标协会召开二届六次理事会

情况和增补理事的提议;会长李宗峰就协会负责人任职情况进行了说明;《河南省招标投标协会监事会2019年4月-2020年9月工作情况说明》由监事会主席曹高选汇报。

发展改革委法规处三级调研员董振华在讲话中对协会的发展提出了新的思路,并对协会与省发改委脱钩后作出的一系列工作和成绩表示满意。

从插手干预的情形上看,有的干预招投标,操纵评标、中标结果,如安徽省蚌埠市招标采购管理局原局长赵明伟为增加自己属意企业的中标概率,改公开招标为邀请招标,精准设定层层“关卡”,故意将几家有实力的企业排除在邀请招标之外。

严防领导干部违规插手干预工程建设,关键是完善权力运行机制,严格执行监督制度,压缩权力的设租寻租空间。要把工程建设决策、审批、承揽、验收、款项拨付等权力都关进制度的笼子。

四川省举行第二届工程造价专业技术人员技术与技能竞赛 由四川省造价工程师协会、四川省建设工程造价工程学会联合举办的第二届工程造价专业技术人员技术与技能竞赛日前在蓉开幕。

四川省工程造价行业人才培养的一次大阅兵,是对四川省工程造价行业人才积极向上、锐意进取精神风貌的一次大展示,对促进全省工程造价专业技术人员技术技能的进一步提升,弘扬“工匠精神”,选拔和储备优秀技术人才,引导造价从业人员创先争优,有着十分重要的意义。

由于疫情影响,本次竞赛突破传统,采用直播开幕、线上竞赛的方式举行。竞赛分为工程咨询项目经理组、一级造价师、造价工程师、工程造价技术人员(造价员)组三个类别进行。